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ОСОБЛИВОСТІ ГРАФІЧНОГО ДИЗАЙНУ 
 
Сергій Володимирович Брильов  

старший викладач кафедри дизайну 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна 

 
Постановка проблеми. Сучасний розвиток інформаційного суспільства 

характеризується зростанням ролі візуальної комунікації як провідного засобу 

передачі змісту, формування образів та взаємодії між брендом і аудиторією. В 

умовах насиченого медіапростору особливого значення набуває айдентика як 

система візуальної ідентифікації, що забезпечує впізнаваність, цілісність і 

стабільність комунікаційного повідомлення у різних середовищах 

функціонування — від друкованих носіїв до цифрових платформ. 

Попри активний розвиток графічного дизайну та брендингу, проблема 

системного осмислення айдентики як інструменту візуальної комунікації 

залишається недостатньо розробленою у науковому дискурсі дизайну. Значна 

частина практичних рішень орієнтована на окремі елементи фірмового стилю, 

тоді як питання цілісної організації візуальної системи, її адаптивності та 

ефективності сприйняття в умовах сучасного інформаційного середовища 

потребують подальшого теоретичного аналізу. 

У зв’язку з цим актуальним є дослідження особливостей графічного 

дизайну як засобу формування айдентики та визначення її ролі у структурі 

сучасної візуальної комунікації. 

Аналіз досліджень та публікацій. Проблематика айдентики та її ролі у 

системі візуальної комунікації розглядається в межах теорії графічного дизайну, 

брендингу та візуальної культури. У дослідженнях G. Ambrose та P. Harris 

висвітлено методологію design thinking і стратегічні підходи до формування 

візуальних рішень у сучасному дизайні [1]. Праці D. Airey присвячені 

практичним принципам створення логотипів та побудові системи візуальної 

ідентифікації бренду [2]. 

S. Heller і V. Vienne аналізують графічний дизайн як професійну 

комунікативну діяльність, акцентуючи увагу на структурній організації 

візуального повідомлення [3]. E. Lupton розглядає графічний дизайн як систему 

формотворення і типографічної взаємодії, що визначає ефективність 

сприйняття інформації [4]. Історичні та теоретичні аспекти розвитку графічного 

дизайну ґрунтовно представлені у дослідженні P. B. Meggs та A. W. Purvis, де 

простежується еволюція візуальної комунікації в контексті культурних змін [5]. 

Водночас у більшості зазначених праць айдентика розглядається 

переважно як складова брендингу або практичний інструмент проєктування. Її 
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системна роль як інструменту візуальної комунікації в умовах сучасного 

багатоканального медіасередовища потребує подальшого теоретичного 

осмислення та комплексного аналізу. 

Мета роботи. Метою роботи є визначення айдентики як інструменту 

візуальної комунікації та виявлення особливостей її формування засобами 

графічного дизайну. Дослідження спрямоване на аналіз структурних складових 

візуальної айдентики, принципів їх організації та ролі дизайнерських рішень у 

забезпеченні ефективності комунікаційного повідомлення в сучасному 

медіапросторі. 

Виклад основного матеріалу. Айдентика розглядається як системна 

модель візуальної ідентифікації, що формує цілісний образ бренду та забезпечує 

його стабільність у різних комунікаційних середовищах. На відміну від окремих 

графічних рішень, айдентика має структурований характер і базується на 

узгодженості всіх візуальних компонентів. 

До основних складових айдентики належать логотип, типографічна 

система, кольорова палітра, графічні елементи, принципи композиційної 

побудови та правила їх застосування. Взаємодія цих компонентів створює 

візуальний код, що забезпечує впізнаваність і диференціацію бренду в 

конкурентному середовищі. 

Графічний дизайн виступає ключовим механізмом організації айдентики. 

Через композицію, масштабування, контраст, ритм та ієрархію інформації 

дизайнер формує структуру повідомлення, оптимізуючи процес його 

сприйняття. Важливим є принцип модульності, який дозволяє адаптувати 

айдентику до різних форматів — друкованих, цифрових та просторових — без 

втрати її цілісності. 

У сучасному медіапросторі айдентика функціонує в умовах 

багатоканальної комунікації, де зростає значення інтеграції статичних і 

динамічних форм, цифрових носіїв та інтерактивних платформ. Це зумовлює 

необхідність гнучкої візуальної системи, здатної до масштабування та 

трансформації відповідно до контексту використання. 

Айдентика виступає не лише елементом брендингу, а комплексним 

інструментом візуальної комунікації, що поєднує концептуальні засади бренду з 

практичними дизайнерськими рішеннями. 

Висновки та пропозиції. У результаті дослідження встановлено, що 

айдентика є важливим інструментом візуальної комунікації, який забезпечує 

цілісність образу бренду, його впізнаваність та ефективну взаємодію з 

аудиторією в умовах сучасного медіапростору. Системний характер айдентики 

проявляється у взаємозв’язку графічних елементів, що формують єдину 

візуальну структуру та сприяють стабільності комунікаційного повідомлення. 

Визначено, що графічний дизайн відіграє ключову роль у процесі 

формування айдентики, забезпечуючи організацію візуальної інформації через 

композицію, типографіку, колірні рішення та ієрархію елементів. Ефективність 

візуальної комунікації залежить від узгодженості дизайнерських рішень, 

лаконічності форми та адаптивності айдентики до різних каналів поширення 

інформації. 

Доцільним є подальше дослідження айдентики у контексті розвитку 

цифрових технологій, інтерактивних медіа та динамічних візуальних систем, що 
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розширюють можливості графічного дизайну у формуванні сучасного 

комунікаційного середовища. Практичні пропозиції полягають у застосуванні 

системного підходу до розроблення айдентики, використанні модульних 

принципів проєктування та врахуванні особливостей сприйняття візуальної 

інформації в умовах багатоканальної комунікації. 
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